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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми – Актуальність програми пов’язана з
необхідністю  формування  історичної  компетентності  учнів,  розвитку
критичного мислення, уміння аналізувати історичні джерела та події в
контексті сучасності.
Цільова  група:  Педагогічні  працівники  закладів  загальної  середньої
освіти, зокрема вчителі історії та громадянської освіти.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Підвищення  професійної
компетентності  педагогічних  працівників  у  сфері  викладання  історії.
Завдання підвищення кваліфікації:

Ознайомлення з сучасними підходами до історичної освіти
Розвиток навичок роботи з історичними джерелами
Формування громадянської та історичної свідомості

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

професійна педагогічна
історична
аналітична
громадянська
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Очікувані результати підвищення кваліфікації:  Педагоги зможуть
формувати  в  учнів  історичне  мислення  та  використовувати  сучасні
методи викладання історії.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Дошка Padlet - онлайн конструктор уроку 1 1–29 2–30

2 Інтернет-сервіси для створення навчального
контенту. Презентації на ресурсі Nearpod. 1 1–29 2–30

3 WAKELET - інструмент створення навчальних
та методичних ресурсів. 1 1–29 2–30

4 Створення графіки та анімації з нуля для
візуалізації навчального матеріалу. 1 1–29 2–30

5 Конструктор колажів в сучасному навчанні. 1 1–29 2–30

6 Тестовий контроль навчальних досягнень
учнів на платформі Classtime. 1 1–29 2–30

7 Створення тренінгів. Ефективні методи
навчання. 1 1–29 2–30

8 Створення захоплюючого уроку. Сервіси
Google. 1 1–29 2–30

9 Створення тестів в Moodle. Формування
структури урока. 1 1–29 2–30

10 Реалізація колективної роботи на уроках.
Онлайн дошки. 1 1–29 2–30

11 Сучасні способи розробки навчальних
матеріалів. Методологія Agile. 1 1–29 2–30

12
Google forms. Удосконалення інформаційно-
цифрової компетентності педагогічних
працівників.

1 1–29 2–30

13 Нові підходи у викладанні історії у 5 класах
НУШ. Розвиток ключових компетенцій 1 1–29 2–30

14 Нові форми Google. Анкетування, тести та
квести. 1 1–29 2–30

15
Розвиток пізнавальної активності. Як
зацікавити учнів через використання
інноваційних технологій. Excel, Greenshot,
OCam, PowerPoint, Zoom

1 1–29 2–30

16 Вступ до історії України та громадянської
освіти. 5 клас НУШ 1 1–29 2–30

17 Мотивуючий та захопливий урок. Інструменти
візуалізації. 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

18 Інтеграція Google форм в практичну діяльність
педагога. 1 1–29 2–30

19
Алгоритм створення класу та налаштування
властивостей середовища G Suite для
організації роботи онлайн.

1 1–29 2–30

20 Вступ до історії України та громадянської
освіти. 5 клас НУШ 1 1–29 2–30

21 Нові підходи у викладанні історії у 6 класах
НУШ. Розвиток ключових компетенцій 1 1–29 2–30

22 Можливості Power Point у роботі сучасного
вчителя 1 1–29 2–30

23 Розвиток патріотичних почуттів та
національної свідомості в учнів. 1 1–29 2–30

24 Classtime для онлайн уроків. Навчання у
форматі діалогу. 1 1–29 2–30

25 Графічні планшети та віртуальні дошки. ТОП-5
сервісів для навчання. 1 1–29 2–30

26 Використання можливостей візуальних засобів
у класі. 1 1–29 2–30

27 Революція в класі: інноваційні способи
зробити уроки цікавими. 1 1–29 2–30

28 Збільшення потужності мозку: ефективні
методи для запам’ятовування. 1 1–29 2–30

29
Трансформуємо освіту за допомогою
технологій: організація якісного навчального
процесу за допомогою додатків Google.

1 1–29 2–30

30 Цифрова трансформація освіти: роль штучного
інтелекту в модернізації навчального процесу 1 1–29 2–30

31
Особливості впровадження курсу «Вступ до
історії України та громадянської освіти» в
освітній процес у 5 класах НУШ.

1 1–29 2–30

32
Національно-патріотичне виховання молоді в
Україні та шляхи розвитку в умовах зовнішніх
викликів.

1 1–29 2–30

33
Реалізація діяльнісного підходу на уроках
громадянської та історичної освітньої галузі в
НУШ

1 1–29 2–30

34 Використання музейних цифрових колекцій в
освітньому процесі 1 1–29 2–30

35 Цифрові ресурси вчителя історії у 7 класі НУШ 1 1–29 2–30
36 Як пояснити учням про час та простір в історії 1 1–29 2–30

37
Цифрова історія: використання Google Earth та
онлайн-ресурсів для вивчення простору
історичних подій

1 1–29 2–30

38
Розвиток історичної свідомості учнів на уроках
історії України у 8 класах НУШ: мета,
завдання, прийоми вивчення і
запам’ятовування.

1 1–29 2–30

39 Мотивація в дії: як пробудити інтерес до
історії в умовах діяльнісного підходу НУШ 1 1–29 2–30

40 8 клас НУШ: організація ефективного
навчання. Історія 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

41
Карта навчання: маршрут ефективних уроків
історії через інтерактив, візуалізацію й
цифрові інструменти

1 1–29 2–30

42
Як зробити урок історії динамічним:
інтерактиви й візуалізація без
перевантаження.

1 1–29 2–30

43
Система підготовки до НМТ з історії: як
опановувати події, дати й персоналії через
модель «причина — подія — наслідок»

1 1–29 2–30

44 Історія, яка запам’ятовується: як навчити
учнів мислити, а не зубрити факти. 1 1–29 2–30

45 ШІ для вчителя історії та громадянської
освіти: джерела, дискусії, перевірка інформації 1 1–29 2–30

46
Історія та громадянська освіта з ШІ: як
працювати з джерелами, будувати дискусію і
перевіряти факти

1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Дошка Padlet - онлайн конструктор уроку
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  повинен  вміти  легко  і
швидко  адаптовуватись  під  потреби учнів,  предмета,  який викладає  і
можливості застосування техніки для полегшення структуризації власних
напрацювань.  Тренінг  влаштований  таким  чином,  щоб  максимально
розкрити можливості дошки Padlet

Тема 2.  Інтернет-сервіси  для  створення навчального  контенту.
Презентації на ресурсі Nearpod.
Ключові  питання  теми:  Чи  завжди  вам  вдається  під  час  уроку
одночасно залучити до взаємодії всіх учнів? А організувати в межах уроку
розгорнуте опитування з виставлянням оцінки кожному? Якщо у класі
понад 30 учнів, це практично неможливо! А навчальний час не гумовий…
І  щось  треба  з  цим  робити!  Пропонуємо  з  легкістю  подолати  цю
проблему,  використовувати новітні  інтерактивні  технології  у  зручному
форматі!

Тема  3.  WAKELET  -  інструмент  створення  навчальних  та
методичних  ресурсів.
Ключові  питання  теми:  Програма  передбачає  обговорення  таких
аспектів: • можливості безкоштовної платформи Wakelet, яка дозволяє
організовувати,  управляти  та  зберігати  данні  різного  формату;  •
створення  власних  колекцій  навчальних  та  методичних  ресурсів;  •
використання  функції  Immersive  Reader  для  створення  ефективного
інклюзивного  середовища;  •  налагодження  зворотного  зв’язку  за
допомогою  Flipgrid.

Тема 4.  Створення графіки та  анімації  з  нуля для візуалізації
навчального матеріалу.
Ключові питання теми:  1. Потреба шкіл у нових сучасних способах
донесення  інформації,  які  сподобаються  дітям.  2.  Як  ми  можемо
використати технологію анімації для покращення навчального процесу 3.
Залучення учнів до створення анімаційних матеріалів 4. Результати, які
можуть  використовуватись  педагогами  вподальшому  у  навчальному
процесі.  5.  Приклади



Тема 5. Конструктор колажів в сучасному навчанні.
Ключові питання теми: Урок в сучасних умовах потребує оновленого
дидактичного формату. Одним із універсальних інструментів візуалізації
навчального матеріалу є колажі, які підтвердили свою присутність при
створенні  дидактичних  матеріалів,  узагальненні  результатів,
систематизації  інформації.  Сьогодні  колажі  є  невід’ємною  складовою
візитки  класу  чи  портфоліо  вчителя,  елементом  змішаного  чи
дистанційного  навчання,  візуальним  засобом  подання  навчального
матеріалу.  Можливість  їх  створення  стандартними  програмами  та
сервісами  Веб-2.0  дозволяє  організувати  цікаву  та  творчу  роботу  без
обмежень  та  правил.  Творчий,  хоча  й  кропіткий,  процес  створення
колажів цілком окуповує себе та дозволяє наочно збагатити сучасний
урок.

Тема  6.  Тестовий  контроль  навчальних  досягнень  учнів  на
платформі  Classtime.
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  бажає  максимально
 отримати практичних знань та  умінь,  чіткого зрозумілого алгоритму
роботи  з  сучасними  онлайн  інструментами,  зокрема  освоїти
інструментарій даної тестової платформи та розглянути перспективи її
використання  в  освітньому  процесі  в  умовах  очного,  змішаного  та
дистанційного навчання

Тема 7. Створення тренінгів. Ефективні методи навчання.
Ключові  питання  теми:  Тренінг  є  однією  із  найбільш  ефективних
організаційних форм інтерактивного навчання. Він сприяє інтенсифікації
освітнього процесу, результат якого досягається завдяки активній роботі
його  учасників.  Знання  не  подаються  в  готовому  вигляді,  а  стають
продуктом  активної  співпраці  самих  учасників.  У  центрі  уваги  –
самостійне навчання учасників та інтенсивна їх  взаємодія.  Саме тому
тренінг доцільно використовувати задля формування життєвих навичок
учнів,  їх  ключових  компетентностей.  Сучасному  учителю  необхідно
оволодіти методикою проведення тренінгів. Це перспективна технологія
роботи як на уроці особливо біології, основ здоров’я так і в позаурочній
діяльності - у роботі класного керівника, педагога-організатора.

Тема 8. Створення захоплюючого уроку. Сервіси Google.
Ключові  питання  теми:  в  отриманні  практичних  знань  та  умінь,
чіткого  зрозумілого  алгоритму  роботи  з  сучасними  онлайн
інструментами для створення таймлайну та сервісами Google

Тема 9. Створення тестів в Moodle. Формування структури урока.
Ключові  питання  теми:  Дистанційне  навчання  активно  ввійшло  в
освітній  процес  в  умовах  карантинних  обмежень.  Окрім  синхронних
онлайн методів  навчання,  важливим є  асинхронне навчання,  зокрема
проходження дистанційних курсів у зручний для слухача учня, студента
час та виконання поставлених викладачем завдань. Платформа Moodle
дозволяє  розробити  дистанційні  курси  з  різноманітним  наповненням.
Саме основним питанням підготовки та формування таких курсів і буде
присвячено тренінг.

Тема 10. Реалізація колективної роботи на уроках. Онлайн дошки.
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  бажає  максимально
 отримати практичних знань та  умінь,  чіткого зрозумілого алгоритму
роботи  з  сучасними  онлайн  інструментами,  зокрема  освоїти
інструментарій  віртуальних  дошок  та  розглянути  перспективи  їх
використання в освітньому процесі в умовах дистанційного та змішаного
навчання

Тема  11.  Сучасні  способи  розробки  навчальних  матеріалів.
Методологія  Agile.



Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  повинен  розробляти
навчальний матеріал різними способами, для різного психосприйняття.
Найефективнішим способом здобуття знань є проєкт на діяльність,  бо
саме  тут  задіяні  різні  форми  подання  та  опанування  навчального
матеріалу. Методологія навчальних проектів потребує 100%занурення у
навчальний предмет, а інколи забирає 2/3 вільного часу. Agile дозволяє
організовувати навчальні проекти так, що у дитини не виникає потреби
витрачати  вільний  час  на  доробку  проєкт.  у  нинішніх  школах  діти
зазвичай вчаться індивідуально. Але що взаємозалежнішим стає світ, то
більше ми потребуємо талановитих партнерів та організаторів. Інновації
мало коли є витвором окремих людей. Добробут суспільства все більше
залежить  від  уміння  людей  діяти  колективно.  Тому  школи  мусять
допомагати учням усвідомити плюралізм сучасного життя. А для цього
треба вчити їх співпрацювати

Тема  12.  Google  forms.  Удосконалення  інформаційно-цифрової
компетентності педагогічних працівників.
Ключові  питання  теми:  Сучасна  школа  потребує  вчителів  нової
формації, успішних, вмотивованих, компетентних, готових працювати над
розвитком та удосконаленням власних компетентностей.

Тема  13.  Нові  підходи  у  викладанні  історії  у  5  класах  НУШ.
Розвиток ключових компетенцій
Ключові питання теми: Молодь вивчає історію по-іншому, ніж діти або
дорослі. Саме тому, сьогодні ми будемо говорити про викладання історії
для  сучасних  учнів.  Дізнаємось  більше  про  те,як  ефективно  і
різноманітно  планувати  уроки.  Які  фактори  впливають  на  уроки.  Як
полюбити чужу культуру,не  зраджуючи своїй.  Відповіді  на  ці  та  інші
питання ми охоче представимо Вам на нашому онлайн-семінарі.

Тема 14. Нові форми Google. Анкетування, тести та квести.
Ключові питання теми: Психологічне здоров’я педагогів є важливою
умовою здоров’я дітей. Відчуття щастя та задоволеності своїм життям є
необхідною його складовою. Адже тільки навчившись спочатку самому
бути щасливим, можна зрозуміти, як зробити щасливими інших. Тому у
щасливого батька щасливі  діти,  а  у  щасливого вчителя щасливі  учні.
Тренінг спрямований на знаходження відповідей на одвічні запитання: у
чому суть  щастя,  де  його шукати і  як  його досягти в  реаліях  життя
сучасного педагога?

Тема 15. Розвиток пізнавальної активності. Як зацікавити учнів
через  використання  інноваційних  технологій.  Excel,  Greenshot,
OCam, PowerPoint, Zoom
Ключові питання теми: Поширеними засобами для здійснення STEM-
навчання є робототехнічні системи, моделі, цифрові лабораторії, засоби
тривимірного  прототопування  тощо.  Їх  використання  забезпечує
ефективно здійснювати навчально-наукову діяльність, формувати якісно
нові  міждисциплінарні  знання.  Якість  впровадження технологій  STEM
визначається компетентністю та рівнем фахової підготовки педагогічних
працівників,  готовністю  використовувати  в  освітньому  процесі  новітні
педагогічні підходи та сучасні технічні засоби.

Тема 16. Вступ до історії України та громадянської освіти. 5 клас
НУШ
Ключові питання теми: Молодь вивчає історію по-іншому, ніж діти або
дорослі. Саме тому, сьогодні ми будемо говорити про викладання історії
для  сучасних  учнів.  Дізнаємось  більше  про  те,як  ефективно  і
різноманітно  планувати  уроки.  Які  фактори  впливають  на  уроки.
Відповіді на ці та інші питання ми охоче представимо Вам на нашому
онлайн-семінарі.



Тема  17.  Мотивуючий  та  захопливий  урок.  Інструменти
візуалізації.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 18. Інтеграція Google форм в практичну діяльність педагога.
Ключові питання теми: Використання інформаційно-комунікативних та
цифрових  технологій  в  освітньому  процесі  на  сучасному  етапі  є
невід’ємною частиною навчання. Саме тому, сучасний вчитель має знати
та застосовувати на урок сучасні методи ІКТ. Дана програма спрямована
на  отримання  знань  про  Google  Форми,  їх  можливості  та  способи
інтеграції в педагогічну практику, вміння створювати та використовувати
в  роботі,  а  також  для  обміну  інформацією  з  учнями  методичні  та
дидактичні матеріали на їх основі.

Тема  19.  Алгоритм  створення  класу  та  налаштування
властивостей середовища G Suite для організації роботи онлайн.
Ключові питання теми: Під час пандемії сучасна школа зіткнулась із
проблемою організації дистанційного навчання, вибором платформ для
організації  безпечної  роботи  онлайн.  Про  перваги  та  плюси  додатку
Classroom.

Тема 20. Вступ до історії України та громадянської освіти. 5 клас
НУШ
Ключові питання теми:  Відповідно до Наказу Міністерства освіти і
науки  України  в ід  12  липня  2021  року  №  795  надано  гриф
«Рекомендовано Міністерством освіти і  науки України» 95 модельним
навчальним  програмам  для  базової  середньої  освіти,  у  змісті  яких
реалізуються концептуальні засади нового Державного стандарту базової
середньої  освіти.  У  зв’язку  із  цим,  актуальності  набуває  питання
впровадження нових інтегрованих курсів у 5-х класах Нової української
школи.  Одним  з  таких  курсів  є  ’Україна  і  світ:  вступ  до  історіх  та
громадянської освіти’ для 5 класу НУШ. Курс має на меті реалізувати
ідею  поєднання  національної  і  всесвітньої  історії,  складових
громадянської  освіти  в  єдине  ціле,  щоб  показати  місце  України  у
глобальному  світі,  розкрити  сам  процес  її  інтеграції  до  світового
співтовариства, характеризувати тотожність, нерозривність, взаємовплив
ключових соціальних, політичних, економічних та культурних процесів в
Україні та Європі;сприяти формуванню в учнів та учениць толерантності,
загальнолюдських цінностей на засадах патріотизму й гідності,  поваги
доправ і свобод людини та визнання цінності верховенства права. Про
особливості впровадження курсу в освітній процес та його перспективи і
буде програма виступу

Тема  21.  Нові  підходи  у  викладанні  історії  у  6  класах  НУШ.
Розвиток ключових компетенцій
Ключові питання теми: Молодь вивчає історію по-іншому, ніж діти або
дорослі. Саме тому, сьогодні ми будемо говорити про викладання історії
для  сучасних  учнів.  Дізнаємось  більше  про  те,як  ефективно  і
різноманітно  планувати  уроки.  Які  фактори  впливають  на  уроки.  Як
полюбити чужу культуру,не  зраджуючи своїй.  Відповіді  на  ці  та  інші
питання ми охоче представимо Вам на нашому онлайн-семінарі.

Тема 22. Можливості Power Point у роботі сучасного вчителя
Ключові  питання теми:  Прості  кроки  та  цікаві  ідеї  для  створення
презентацій;  Як  класичні  інтелектуальні  ігри  трансформувати  в
презентації?  Спорт на уроках літератури? Створення гри «Літературний
футбол».  Як  застосовувати  інтерактивні  презентаціі ̈ -ігри,  не
перетворивши  урок  на  гру?



Тема  23.  Розвиток  патріотичних  почуттів  та  національної
свідомості  в  учнів.
Ключові питання теми: Під час конференції поговоримо про російсько-
українську  війну,  опрацюємо  її  генезу  та  наслідки,  ознайомимося  з
історично-політичними наслідками російської експансії проти України в
ХХ-ХХІ століттях.

Тема 24. Classtime для онлайн уроків. Навчання у форматі діалогу.
Ключові  питання теми:  Ознайомити колег  з  методикою організації
патріотичного  виховання  на  уроках  математики,  розглянути  задачі,
складені учнями за Книгою Рекордів України, та креативними виховними
заходами,  які  надихають,  мотивують  учнів  і  стають  потужним
інструментом виховання гідних українців, показати цифрові можливості
платформи Кластайм в реалізації поставлених задач

Тема 25. Графічні планшети та віртуальні дошки. ТОП-5 сервісів
для навчання.
Ключові питання теми: Сучасний стан дистанційного навчання часто
потребує використання на уроках сучасних гаджетів

Тема 26. Використання можливостей візуальних засобів у класі.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 27. Революція в класі: інноваційні способи зробити уроки
цікавими.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 28.  Збільшення потужності  мозку:  ефективні  методи для
запам’ятовування.
Ключові  питання теми:  Під  час  тренінгу  педагоги  матимуть  змогу
ознайомитися з процесами пам’яті та навчитися методам ефективного
запам’ятовування

Тема  29.  Трансформуємо  освіту  за  допомогою  технологій:
організація якісного навчального процесу за допомогою додатків
Google.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема 30. Цифрова трансформація освіти: роль штучного інтелекту
в модернізації навчального процесу
Ключові  питання теми:  В  ході  вебінару  педагоги  ознайомляться  з
методикою  застосування  нейронних  мереж  для  розробки
мультимедійного  контенту,  графіки,  відео  та  анімації.

Тема  31.  Особливості  впровадження  курсу  «Вступ  до  історії
України та громадянської освіти» в освітній процес у 5 класах
НУШ.
Ключові питання теми:  Відповідно до Наказу Міністерства освіти і
науки  України  в ід  12  липня  2021  року  №  795  надано  гриф
«Рекомендовано Міністерством освіти і  науки України» 95 модельним



навчальним  програмам  для  базової  середньої  освіти,  у  змісті  яких
реалізуються концептуальні засади нового Державного стандарту базової
середньої  освіти.  У  зв’язку  із  цим,  актуальності  набуває  питання
впровадження нових інтегрованих курсів у 5-х класах Нової української
школи.  Одним  з  таких  курсів  є  ’Україна  і  світ:  вступ  до  історіх  та
громадянської освіти’ для 5 класу НУШ. Курс має на меті реалізувати
ідею  поєднання  національної  і  всесвітньої  історії,  складових
громадянської  освіти  в  єдине  ціле,  щоб  показати  місце  України  у
глобальному  світі,  розкрити  сам  процес  її  інтеграції  до  світового
співтовариства, характеризувати тотожність, нерозривність, взаємовплив
ключових соціальних, політичних, економічних та культурних процесів в
Україні та Європі;сприяти формуванню в учнів та учениць толерантності,
загальнолюдських цінностей на засадах патріотизму й гідності,  поваги
доправ і свобод людини та визнання цінності верховенства права. Про
особливості впровадження курсу в освітній процес та його перспективи і
буде програма виступу

Тема 32. Національно-патріотичне виховання молоді в Україні та
шляхи розвитку в умовах зовнішніх викликів.
Ключові питання теми: В умовах сьогодення, перебування України в
стані  війни  через  повномасштабний  напад  російської  федерації,
виявлення великої  кількості  ’патріотів’,  які  зрадили Україну,  особливо
важливу  увагу  заслуговує  дослідження  питання  національно-
патріотичного  виховання.  У  першу  чергу  мова  йде  про  необхідність
формування  настроїв  такої  суспільної  думки,  які  б  унеможливлювали
існування  сумнівів  стосовно  важливості  незалежного  майбутнього,
необхідності утримання своєї суверенності та територіальної цілісності, а
також  врахування  всіх  необхідних,  належних  європейських  та
міжнародних стандартів задля досягнення єднання суспільсва навколо
єдиних історичних цінностей. В умовах зовнішніх загроз ми не маємо
права  поділятись  на  східних,  західних,  південних  та  центральних
українців ми « єдиний народ та єдина країна», це повинно стати гаслом у
формуванні національно-патріотичного виховання. Під час неоголошеної
та повномасштабної війни рф проти України постала нагальна потреба в
перегляді та оновленні системи національно-патріотичного виховання. З
цією метою МОН України затвердило заходи щодо реалізації Концепції
національно-патріотичного виховання в системі освіти України до 2025
року.  Відповідно  до  Концепції  метою  національно-патріотичного
виховання  визначено  «становлення  самодостатнього  громадянина-
патріота  України,  гуманіста  і  демократа,  готового  до  виконання
громадянських і конституційних обов’язків, до успадкування духовних і
культурних надбань українського народу, досягнення високої культури
взаємин,  формування  активної  громадянської  позиції,  утвердження
національної  ідентичності  громадян  на  основі  духовно-моральних
цінностей Українського народу. Сучасна школа повинна стати одним із
головних  центрів  формування  національно-патріотичного  виховання
нації.

Тема 33. Реалізація діяльнісного підходу на уроках громадянської
та історичної освітньої галузі в НУШ
Ключові питання теми: Реформа освіти вимагає від вчителів пошуку
нових методів навчання, що ґрунтуються на діяльнісній методології. Адже
саме  діяльнісний  підхід  ставить  учнів  у  центр  освітнього  процесу,
забезпечують їх суб’єктність проти пасивного сприймання інформації –
«простого запам’ятовування». Саме діяльнісний підхід є одним з головних
інструментів реалізації  Концепції  Нової української школи, механізмом
запровадження Державного стандарту базової середньої освіти на всіх
циклах навчання – адаптаційному 5-6 класи та базовому предметному 7-9
класи.

Тема 34. Використання музейних цифрових колекцій в освітньому
процесі
Ключові питання теми: Сучасна українська школа активно застосовує



STEM освіту. В цьому напрямку важливу роль можуть відіграти музеї та
інші культурні заклади, які  на сьогодні мають оцифрованими значний
відсоток власних колекцій та документальних фондів, здатних прийти на
допомогу  педагогу  для  урізноманітнення  та  розширення  навчального
процесу.  Інтерактивні  виставки,  online-екскурсії,  електронні  бази
музейних фондів, як українських так і зарубіжних роблять доступними
роботи  відомих  митців,  науковців  різних  галузей:  фізики,  біології,
етнографії,  мистецтва,  тощо.

Тема 35. Цифрові ресурси вчителя історії у 7 класі НУШ
Ключові питання теми: 1. Концептуальні засади реалізації Державного
стандарту базової середної освіти цикл базового предметного навчання;
2. Компетентності та шляхи їх реалізації засобами діяльнісного підходу
на уроках історії у 7 класі НУШ; 3. Цифрові освітні ресурси для вчителя
історії: 7 клас НУШ.

Тема 36. Як пояснити учням про час та простір в історії
Ключові питання теми:  Використання цифрових інструментів Google
Earth,  онлайн-карти,  ресурси  з  візуалізації  хронологій  та  ін..  Ігрові
методи  вивчення простору  та  часу  історичні  квести,  карти  у  вигляді
пазлів та ін.

Тема 37. Цифрова історія: використання Google Earth та онлайн-
ресурсів для вивчення простору історичних подій
Ключові питання теми:  Використання цифрових інструментів Google
Earth,  онлайн-карти,  ресурси  з  візуалізації  хронологій  та  ін..  Ігрові
методи  вивчення простору  та  часу  історичні  квести,  карти  у  вигляді
пазлів та ін.

Тема 38. Розвиток історичної свідомості учнів на уроках історії
України у 8 класах НУШ: мета,  завдання,  прийоми вивчення і
запам’ятовування.
Ключові питання теми: Шкільна освіта націлена на формування вільної
особистості,  що  визнає  загальнолюдські  та  національні  цінності  і
керується почуттям громадянської відповідальності. Серед різноманітних
видів формування історичної свідомості та наочних засобів використання
історичних картин у процесі навчання має особливий ефект, оскільки в
даному  випадку  засвоєння  знань  відбувається  в  атмосфері
інтелектуальних,  моральних  та  естетичних  переживань.  Образне
мислення відіграє значну роль у навчанні та вихованні сучасної людини,
адже це відповідає законам природи, розвиваючи пам’ять і концентрацію
увагу.  Слід  також зважати на те,  що багато понять,  узагальнень,  що
вивчаються  в  курсі  гуманітарних  дисциплін,  мають  певну
художньо‑образну основу, що сформувалася в учнів у результаті читання
літератури,  перегляду  фільмів,  відвідування  різноманітних  виставок,
видовищ, спілкування з друзями. В цьому контексті історичні уявлення
школярів можуть бути реалізовані  вчителем як з навчальною, так і  з
виховною метою.

Тема 39. Мотивація в дії: як пробудити інтерес до історії в умовах
діяльнісного підходу НУШ
Ключові  питання  теми:  Програма  спрямована  на  формування
ефективних підходів до мотивації учнів у процесі вивчення історії через
призму  діяльнісного  підходу  НУШ.  Учасники  дізнаються  про  сучасні
методи активізації пізнавальної діяльності, техніки створення навчальних
ситуацій,  що  залучають  учнів  до  практичного  історичного  мислення,
формування  зв’язку  з  реаліями  сьогодення.  Особлива  увага  буде
приділена  інтеграції  критичного  мислення,  візуальних  методик  та
розвитку  історичної  компетентності.

Тема 40. 8 клас НУШ: організація ефективного навчання. Історія



Ключові питання теми: - Оцінювання з іноземної мови за допомогою
ШІ: нові підходи в освітньому процесі 8 класу НУШbr- Методичні знахідки
для нового 2025-2026 навчального року в мистецькій освітній галузі 8
клас  НУШbr-  Організаційно-методичні  засади  впровадження  фітнес-
технологій  у  процесі  реалізації  варіативних  модулів  «Здоровий  спосіб
життя» та «Спорт заради розвитку» модельної  навчальної  програми з
фізичної  культури  2024  р.br-  Науково-популярні  фільми  в  реалізації
освітніх компонентів НУШ у 8 класіbr- Цифрова математика у 8 класах
НУШ: як зробити уроки цікавішими за TikTokbr- Географія 8 класу НУШ у
вимірі STEM: Від мапи до моделі – як розвивати інженерне мислення та
креативність у  НУШbr-  Мовний апгрейд:  цікаві  практики для 8 класу
НУШ з української мовиbr- Наука, що об’єднує: STEM-підходи на уроках
біології  8  клас  НУШ  як  спосіб  збереження  екологічної  свідомості,
національної єдності та мотивації учнівbr- Тривожні розлади у дітей та
підлітків: стратегії допомогиbr- Мотивація в дії: як пробудити інтерес до
історії  в  умовах  діяльнісного  підходу  НУШbr-  Критичне  мислення  і
фактчекінг:  як  навчити  учнів  перевіряти  інформаціюbr-  Вау-ефект  на
уроках 8 класів  НУШ: як зробити навчання живим і  пізнавальним.br-
Фізична  культура  по  новому  у  8  класах  НУШ:  інтерактивні  вправи,
офлайн та онлайн інструменти для активних уроків.br- Розвиток цифрової
компетентності  на  уроках  математики  у  8  класах  НУШbr-  Творчість
технології: сучасні інструменти викладання мистецтва у 8 класах НУШbr-
Шкільне  середовище  без  тривоги:  створюємо  безпечну  атмосферу
разом.br- Зелений STEM: поєднуємо біологію, екологію та робототехніку
у 8 класах НУШbr- Критичне мислення і фактчекінг: як навчити учнів 8
класів НУШ перевіряти інформаціюbr- Географія без нудьги у 8 класах
НУШ:  Google  Earth,  статистика  та  кейси.br-  Комунікація,  критика,
креатив: сучасний урок української мови у 8 класах НУШbr- Оцінювання
з іноземної мови за допомогою ШІ: нові підходи в освітньому процесі у 8
класах НУШ

Тема  41.  Карта  навчання:  маршрут  ефективних  уроків  історії
через інтерактив, візуалізацію й цифрові інструменти
Ключові питання теми: Сучасний урок історії потребує інтерактивних
методів,  які  перетворюють  події  минулого  на  досвід  осмислення  й
аналізу.  Цей  вебінар  пропонує  чіткі  алгоритми  впровадження
інтерактивних  вправ,  елементів  рольового  моделювання,  роботи  з
історичними кейсами та джерелами для швидкого залучення учнів. Ми
розглянемо  конкретні  прийоми,  що  допомагають  «оживити»  будь-яку
тему з історії, розвивати критичне й хронологічне мислення та зробити
уроки історії динамічними, змістовними й результативними.

Тема  42.  Як  зробити  урок  історії  динамічним:  інтерактиви  й
візуалізація без перевантаження.
Ключові питання теми: Сучасний урок історії потребує інтерактивних
методів,  які  перетворюють  події  минулого  на  досвід  осмислення  й
аналізу.  Цей  вебінар  пропонує  чіткі  алгоритми  впровадження
інтерактивних  вправ,  елементів  рольового  моделювання,  роботи  з
історичними кейсами та джерелами для швидкого залучення учнів. Ми
розглянемо  конкретні  прийоми,  що  допомагають  «оживити»  будь-яку
тему з історії, розвивати критичне й хронологічне мислення та зробити
уроки історії динамічними, змістовними й результативними.

Тема 43. Система підготовки до НМТ з історії:  як опановувати
події,  дати  й  персоналії  через  модель  «причина  —  подія  —
наслідок»
Ключові  питання  теми:  Програма  виступу  передбачає  розкриття
актуальності  підготовки  до  НМТ  з  історії  та  визначення  основних
труднощів,  з  якими  стикаються  учні  під  час  вивчення  дат,  подій  і
персоналій.  Далі  розглядається  сутність  моделі  «причина  — подія  —
наслідок»,  пояснюється  її  логіка  та  значення  для  формування
історичного мислення й глибшого розуміння матеріалу. Особлива увага
приділяється  практичному  застосуванню  цієї  моделі:  як  визначати



причини історичних явищ, виділяти ключові події та встановлювати їхні
наслідки,  а  також  як  поєднувати  ці  елементи  з  вивченням  дат  і
історичних постатей. У програмі також передбачено розбір конкретних
прикладів із навчального курсу та аналіз типових тестових завдань НМТ.
Окремий блок присвячено методам і  інструментам навчання,  зокрема
використанню  схем,  таблиць  і  ментальних  карт,  а  також  організації
практичної та самостійної роботи учнів. Розглядаються типові помилки,
яких припускаються учні, і способи їх уникнення. Завершується програма
наданням  практичних  порад  щодо  ефективної  підготовки  до  НМТ,
включаючи  планування  навчання,  повторення  матеріалу  та  стратегії
виконання  тестових  завдань,  а  також  узагальненням  значення
запропонованого  підходу.

Тема  44.  Історія,  яка  запам’ятовується:  як  навчити  учнів
мислити,  а  не  зубрити  факти.
Ключові  питання  теми:  Програма  виступу  передбачає  розкриття
актуальності  підготовки  до  НМТ  з  історії  та  визначення  основних
труднощів,  з  якими  стикаються  учні  під  час  вивчення  дат,  подій  і
персоналій.  Далі  розглядається  сутність  моделі  «причина  — подія  —
наслідок»,  пояснюється  її  логіка  та  значення  для  формування
історичного мислення й глибшого розуміння матеріалу. Особлива увага
приділяється  практичному  застосуванню  цієї  моделі:  як  визначати
причини історичних явищ, виділяти ключові події та встановлювати їхні
наслідки,  а  також  як  поєднувати  ці  елементи  з  вивченням  дат  і
історичних постатей. У програмі також передбачено розбір конкретних
прикладів із навчального курсу та аналіз типових тестових завдань НМТ.
Окремий блок присвячено методам і  інструментам навчання,  зокрема
використанню  схем,  таблиць  і  ментальних  карт,  а  також  організації
практичної та самостійної роботи учнів. Розглядаються типові помилки,
яких припускаються учні, і способи їх уникнення. Завершується програма
наданням  практичних  порад  щодо  ефективної  підготовки  до  НМТ,
включаючи  планування  навчання,  повторення  матеріалу  та  стратегії
виконання  тестових  завдань,  а  також  узагальненням  значення
запропонованого  підходу.

Тема 45. ШІ для вчителя історії та громадянської освіти: джерела,
дискусії, перевірка інформації
Ключові  питання  теми:  Програма  ознайомлює  педагогів  із
можливостями використання  штучного  інтелекту  на  уроках  історії  та
громадянської освіти. Учасники розглянуть способи роботи з джерелами,
створення навчальних матеріалів і організації дискусій за допомогою ШІ.
Особливу  увагу  буде  приділено  перевірці  достовірності  інформації,
фактчекінгу та розвитку критичного мислення учнів. Практична частина
передбачає  опрацювання  інструментів  ШІ  для  підготовки  сучасних  і
змістовних навчальних завдань.

Тема 46. Історія та громадянська освіта з ШІ: як працювати з
джерелами, будувати дискусію і перевіряти факти
Ключові  питання  теми:  Програма  ознайомлює  педагогів  із
можливостями використання  штучного  інтелекту  на  уроках  історії  та
громадянської освіти. Учасники розглянуть способи роботи з джерелами,
створення навчальних матеріалів і організації дискусій за допомогою ШІ.
Особливу  увагу  буде  приділено  перевірці  достовірності  інформації,
фактчекінгу та розвитку критичного мислення учнів. Практична частина
передбачає  опрацювання  інструментів  ШІ  для  підготовки  сучасних  і
змістовних навчальних завдань.
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